



120 лет назад, 06.08.1904 г., в д. Санники (современного Бешенковичского района) родился Горбунов Тимофей Сазонович, участник Великой Отечественной войны, видный государственный деятель, председатель Верховного Совета Белорусской ССР четвертого и пятого созыва (28.03.1955 — 28.03.1963), академик АН БССР (1959), профессор (1963).

Работая на льнопрядильной фабрике «Двина» в Витебске, юноша вступил в организацию коммунистического союза молодёжи, позже — стал членом компартии Белорусской ССР. Тимофей Сазонович, завершив обучение в Белорусском коммунистическом университете 1931 г. был задействован на партийной работе. Вместе с тем, он поступил на заочное отделение Белорусского государственного университета, а также регулярно посылал статьи в союзные газеты.

В предвоенные годы Горбунов руководил редакторским отделом Государственного издательства Беларуси, а с 1939-го — газеты «Звезда». Весной 1941-го года член ЦК Компартии Беларуси Т.С. Горбунов был избран секретарём отдела пропаганды и занимал этот пост более 15 лет.

В годы войны Т.С. Горбунов трудился над ежемесячным журналом «Славяне». Это издание являлось печатным органом Всеславянского комитета, который стремился к сплочению славянских и других народов в борьбе с фашистской Германией и её сателлитами. В журнал помещали

статьи и очерки о героическом сопротивлении, а также публиковали свидетельства о бесчеловечных преступлениях нацистов.

После войны Горбунов прошёл подготовку в Академии общественных наук при ЦК КПСС, защитил кандидатскую диссертацию, а в 1949 г. стал членом правления всесоюзного общества «Знание». Также он принимал участие в работе редакции периодического издания «Наука и жизнь». В последующие годы Тимофей Сазонович не раз избирался депутатом в Верховных Советах СССР и БССР. В 1960 г. стал членом Академии наук Белорусской ССР. Академиком были написаны два десятка научных трудов, в том числе монографии и брошюры, в которых автор подробно освещал историю Белорусской ССР, историю культуры нашего народа и его противостояния захватчикам. Академик Т.С Горбунов скончался осенью 1969-го года в белорусской столице. Среди его наград были орден Ленина, орден Красного Знамени, орден Трудового Красного Знамени, ряд медалей. Именем Тимофея Сазоновича названа улица в городе Бешенковичи. Похоронен на Восточном кладбище Минска.